

计划坐火车5个月走遍18个国家

“活在自己的热爱里”，33岁女子从成都坐火车游欧洲

在你心中，33岁的女性应该是什么样的？今年11月13日，来自成都的佐伊在通往俄罗斯的火车上度过了她的33岁生日。这趟长达9288公里的旅程，佐伊独自出发。

今年9月，佐伊有了一个疯狂的想法，想从成都坐火车去欧洲。全程5个多月，预计走18个国家，探寻数十个城市。

一个人，一箱行李，一台相机。今年10月18日，佐伊的火车欧洲之旅正式开启。目前火车已经把佐伊送到了俄罗斯、白俄罗斯、立陶宛、捷克、匈牙利、克罗地亚和意大利。这几天，佐伊停留在冰岛，按计划她将在巴黎跨年。



佐伊在莫斯科追赶上黄昏

疯狂的想法 坐火车去欧洲，5个月逛遍18个国家

作为旅行摄像师，这些年佐伊走了不少地方，“说实话常规旅行对我已经没有什么吸引力了，我就想体验一种我没尝试过的方式。”

今年9月，佐伊和另一个旅行博主相约，乘

坐世界上最长的陆路铁路线K3去莫斯科，全程将近8000公里。

但她转念又一想：火车既然能到俄罗斯，那能不能到更多的欧洲国家呢？思路一打开，佐伊一不做二不休，准备从家乡成都出发，以火车为主，逛遍欧洲。她花了近1个月时间做攻略，中途同伴行程有变放弃，佐伊决定自己独自完成这趟旅行。

按行程安排，佐伊将走过中国、俄罗斯、白俄罗斯、立陶宛、捷克、匈牙利、克罗地亚、意大利、冰岛、法国、西班牙、葡萄牙、摩洛哥、突尼斯、埃及、阿联酋、格鲁吉亚、哈萨克斯坦。

今年10月18日，佐伊出发了。从成都经漠河、哈尔滨、横道河子、密山，再从海参崴横跨西伯利亚到莫斯科。

整个行程以火车为主，火车到不了的地方则会通过其他交通方式，比如从米兰到冰岛就只能坐飞机，从克罗地亚到意大利则坐船。

12月21日，佐伊来到了冰岛。这几天冰岛一直下雨，佐伊想碰碰运气，看能不能看到极光。按行程安排，她将在明年3月返回成都。

独特的体验 在火车上过生日，坐过夜大巴赶路

“做这个决定看似很突然，其实筹划已久。”佐伊在几年前就有一个走遍世界的梦，“只是一直被生活‘困住’，总想等赚够了钱，等时机成熟，等事业有成，等遇到一个可以陪我一起的人……而在无数个夜里，心底有个声音一直在不断催我，‘你要立即出发！’”

相较于坐飞机，这趟火车之旅让佐伊感觉完全不同。首先，经济上会节约很多，“我算了一下，我从成都出发到目前为止，花了有一万七八。如果从国内直飞欧洲，光机票来回就差不多一万元”。

一路上，佐伊体验到了许多当地的风土人情，“火车上，我可以接触更多当地人，因为这些交通工具上基本没有什么游客”。11月13日，在开往莫斯科的火车上，佐伊和火车上碰到的

俄罗斯小哥一起过了生日，小哥把自己的橙汁和土豆泥递给她，那一刻语言障碍在真诚面前化为乌有。

即便有数次独自旅行的经历，这趟旅程对佐伊来说仍是空前的挑战。签证、时差、住宿……旅行中的各种问题，都需要佐伊自己解决，她的英语一般，更多是通过翻译软件和肢体语言完成交流。在立陶宛出境时，佐伊在海关被询问了一个小时，当地似乎没有人这样旅行。

为了在一个月申根签证期限内走完预定行程，佐伊很多时间都在赶路，坐了很多趟过夜大巴。“这么走了一趟之后，我觉得以后遇到任何麻烦、去任何地方我都无所畏惧了。”佐伊笑着说。

“活在热爱里” 未来还希望通过陆路走遍中国

一个人，一箱行李，一台相机。佐伊每到一个城市，就用相机拍下旅程。“这是一段很特别的经历，本身就值得记录。自媒体时代，我分享自己的生活，能够结识一些新朋友，也可能遇到一些新机遇，我觉得这是一件很好的事情。”

佐伊把自己这段独一无二的旅行经历发到了社交网站上，不到一周就收获了9000多个粉丝。很多网友觉得，佐伊做了自己想做但一直没做的事，“我的心都跟着你一起向往起来”。

很多人好奇佐伊旅行的钱从哪儿来？“我本身就不是朝九晚五的上班族。我走不走这条路对我来说都差不多，因为我随时随地都在工作。”佐伊本身是自由职业者，开民宿带给她一部分收入，作为摄影师，她也会在不同城市接受约拍。这趟旅行，也让她收获了多个品牌邀约。

佐伊属马，她觉得自己就是一匹奔腾不息的野马，永远都停不下来，“我是一个非常喜欢挑战的人。人生太短暂了，就应该多经历多尝试，我做不到一成不变的生活。”

“活在自己的热爱里。”这是佐伊的座右铭。在未来，佐伊还希望自己可以通过陆路走遍中国，让绵延的铁轨把自己送到每一个未知的城市，奔向未来。（据《成都商报》颜雪）

寒风中，他脱下大衣为车祸老人取暖

退伍老兵路遇车祸出手救人，网友纷纷为其点赞

近日，湖南邵阳市洞口县，一对老年夫妻骑三轮车跟大货车发生碰撞，被压倒在地动弹不得，一位穿军大衣的小伙第一时间冲上前抬车救出老人，并脱下大衣给老人盖上取暖。救人的现场被路人拍下传到网上，网友纷纷为小伙的暖心之举点赞。12月24日，记者联系到了视频中的救人小伙。他叫匡峰，今年30岁，是一名服役了12年的老兵，目前处于转业待安置状态。

12月21日18时，一对老年夫妻开着代步三轮车，跟一辆大货车发生严重碰撞，现场不少路人围观，开车回家的匡峰恰巧路过，通过后视镜察看到车祸现场后，匡峰立马掉头。

“现场当时一片狼藉，三轮车挡风玻璃碎了一地，车上的蔬菜和水果洒落马路中间，受伤的是一对夫妻。”匡峰告诉记者，“其中，男性老人家双腿被车子压住无法抽身，围观的路人都不敢上前，害怕对他造成二次伤害。”

紧急时刻，匡峰冲上前查看老人情况。了

解基本伤情后，匡峰招呼周边数名年轻小伙，一起合力抬车将两名老人救出，又利用自身在部队学到的急救知识，对老人进行了必要的检查和救护措施，一边把老爷爷搂在怀里安抚情绪，一边拨打120急救和110报警电话。

“当天的气温很低只有-3℃，在等待救护车期间，因天气十分寒冷，老爷爷冻得全身发抖，脸色有点变白，手摸上去冰凉，并不停地发出痛苦的喊声。”匡峰见状不假思索把军队发的大衣给老人盖上取暖。匡峰说，自己当兵多年体质好，挨点冻没啥的。

一直等到救护车到来后，匡峰才放心离开，并将那件大衣留给了老爷爷。目前，两位老人由于救治及时，恢复状态良好。

事后，老人的子女写感谢信表示：“匡峰脱下了自己的外套盖在父亲身上，给这寒冷的冬日增加了浓浓的暖意，时至今日，那件军大衣还在我父亲的病床上，每每看到这件‘救命服’，更



能感受到军民鱼水情谊。”

记者了解到，这不是匡峰第一次见义勇为，两年前他和姐姐开车狂飙追擒肇事逃逸司机，全网刷屏点赞！（据《三湘都市报》丁鹏志）